

国内首家互动体验式中风科普馆在通开馆

# 100名市民首批检测脑卒中风险

**晚报讯** 昨天,在国家卫生健康委百万减残工程专家委员会、江苏省卒中学会的支持下,国内首家互动体验式中风主题科普馆、我市第三家医药类专题馆——南通大学附属医院中风120科普展馆正式开馆。

为了让更多的人知道中风、预防中风、远离中风,通大附院在国内率先开设互动体验式中风120科普展馆。馆内分别开设中风120展陈馆、体验馆以及健康教育培训中心,集中展出了中风科普相关的电影、视频、文创产品;设有血压、血糖、血脂、颈部血管超声、房

颤检测,溶栓取栓演示等,市民可以扫码自测自己的中风风险;通过参观可以直观体验到脑卒中有哪些危险因素,如何预防,一旦发生卒中如何早期识别及时就医,以及到医院后的急诊绿色通道流程。该馆也是继眼科博物馆、中医药博物馆之后,我市成立的第三家医药类专题馆,既丰富了南通“长寿之乡”“文博之乡”的内涵,也将推动我市脑卒中防治工作继续走在前、做示范。

脑卒中防治工作是一项综合性的系统工程,需要全民参与、各方发力。开馆首日,100

名市民成为首批参观者,现场体验了科普馆的各项免费检测,医护人员为每名检测者建立了个人档案,针对筛查出的中风高风险人群,通大附院将提供“一站式”后续检查、治疗方案。

下一步,我市将以中风120科普馆的建立为契机,加强脑卒中防治的早期筛查、宣传普及,让更多群众“会发现、能识别、看好病”。

当天,江苏省百万减残工作推进会暨卒中院前救治论坛同时举行,中国工程院院士吉训明等专家围绕卒中急救等话题进行交流研讨。记者冯启榕

## 相关新闻

### 互动体验式中风科普馆迎来明星打卡

昨天,国内首家互动体验式中风主题科普馆在我市正式开馆,南通籍导演、演员等前来打卡,成为一道特别的风景线。



#### “东海水君”赶来打call

“‘东海水君’来了!”昨天上午,在电视剧《三生三世十里桃花》中扮演东海水君的南通籍演员刘顾浩专程回到家乡南通,以“中风120”宣传志愿者的身份为中风科普馆打call。

“我是从横店赶过来的,目前正在拍一部谍战剧。虽然时间很紧,但还是要来支持下家乡的科普馆。”在工作人员的带领下,刘顾浩兴致勃勃地参观了科普馆。

2019年,刘顾浩公益出演微电影《爱“救”在身边之中风120》。“虽然整个微电影只有13分钟,但我做了大量的功课,系统学习了很多中风急救知识,尤其是中风120识别法,让我受益匪浅。”

在科普馆的电影放映厅,刘顾浩主演的这部电影被循环播放,吸引了很多市民观看。“对于大部分人而言,遇到中风往往会惊慌失措,错失黄金抢救时间,非常可惜。因此,加强中风科普宣传,提升全民急救意识迫在眉睫。”刘顾浩表示,在濠河之畔这样的黄金地段开办这样一个中风主题科普馆,非常有意义。未来,只要家乡有需要,他还会以中风120志愿者的身份

参与更多公益活动,让更多人了解中风防治知识。

#### 公益短片导演的别样情怀

当天,来到通大附院中风120科普馆打卡的,还有刘顾浩的好朋友——视觉艺术家、南通籍导演林旭峰。

近年来,林旭峰关注健康领域,先后执导了《爱“救”在身边》《爱“救”在身边之中风120》《唤醒》三部中风防治主题的公益短片,受到医疗界人士的关注,并被通大附院中风120科普馆全部收藏。

在拍摄公益短片的过程中,林旭峰结识了一批医学专家,其中包括复旦大学附属闵行医院神经内科主任赵静、美国宾夕法尼亚大学 Renyu Liu 教授等。“几部公益短片的拍摄都是集体智慧的结晶,除了少数专业演员外,医护人员不仅参与剧本创作,还亲自出镜,甚至发动父母参与演出。”林旭峰说,这份温暖真诚的公益情怀成为他创作的最大动力。

#### 为家乡公益活动发声

家乡遇故知,这次重逢让同为如东人的刘顾浩和林旭峰分外欣喜。

“平时生活中,我在打车遇

到出租车司机,或者遇到加班的年轻人,我都会不自觉地劝他们注意休息,特别要注重预防和治疗高血压,将中风的风险降到最低。”46岁的林旭峰表示,人到中年,更加要注重中风预防,这是对自己负责,也是对家人和社会负责。

得知南通已经建成眼科博物馆、中医药博物馆、中风120科普馆等3个医药类专题馆后,刘顾浩和林旭峰都表示十分欣慰,“这体现了南通这座全国健康城市建设样板市独特的文化底蕴,我们作为南通人也非常自豪。”

“在《唤醒》中,我不仅希望唤醒的是大家对中风的关注,还希望唤醒整个社会对空巢老人、独居老人健康问题的关注。”林旭峰说,除了科普短片外,未来他还计划推出更多医疗人文类短片,持续关注中风防治这一话题,并期盼与家乡医疗机构、家乡演员合作,推出更多感人、耐看、有意义、有力量的公益微电影,助力健康南通建设。

“祝中风120展馆开馆顺利,为更多的人谋福利。”“中风120展馆福满人间。”临走前,刘顾浩、林旭峰分别在现场留言本上写下真挚祝福。

本报记者冯启榕

### 暖舍慈善音乐会举行 动听音符感恩温暖大爱



**晚报讯** 昨天,在南通帽饰文创园,《月亮代表我的心》《一生有你》《春花秋月何时了》等众多耳熟能详的经典曲目缓缓流淌,演奏者们倾情献艺,用大提琴、吉他、萨克斯和古琴等乐器弹奏,用优美的旋律致敬并感恩在过去一年里为南通慈善事业发展做出贡献的好心人们。嘉宾们徜徉在暖舍慈善音乐会的曲目中,感受温暖的慈善之光。

暖舍慈善联合会是南通一家著名民营慈善公益机构。经过近20年的成长,“暖舍”爱心成员单位已达600余家,并成立了八大专项委员会,形成独具特色的慈善项目,为南通慈善文化赋能添彩。

当天,暖舍慈善联合会表彰了暖舍助学楷模、援藏医疗贡献、援藏医疗志愿者、援青赈灾贡献、暖舍慈善创新、公益合作单位等6个奖项。2023年,暖舍慈

善助学成才遍布中西部4个省份,52名受助学生进入大学殿堂,其中,5名学生进入清华北大,28名学生进入985、211高校;热心敬老,每月陪护,让数百名孤寡老人笑容灿烂;坚持藏地医疗援助,在海拔4000米地区完成眼疾筛查600余人,为93名高原老人开启光明。暖舍慈善受邀加入江苏省慈善总会,荣获“AAAA”等級社会团体评审。

“慈善就是一束光,照亮了别人,也护佑着自己。光,给人希望,给人信心,给力量。”暖舍慈善联合会第四届理事会会长孙建华表示,暖舍慈善将一如既往坚守和创新慈善项目,惠及更多的困难群体,汇聚更多的社会爱心和慈善资源,更好地赋能爱心企业健康发展,探索提升民间慈善组织运营能力,更好地推动民间慈善可持续发展。

记者蒋娇娇

### 参与志愿服务 传递爱心温暖 “向雷锋同志学习”活动举行

**晚报讯** 2日下午,崇川区全民阅读办于嘀嗒小镇韬奋书房举办了“冰语阁”&“善行团”第二届征文活动思享会暨纪念“向雷锋同志学习”题词61周年志愿服务活动,现场聚集了众多热心市民和志愿者。本次活动特邀渐冻人葛敏参加,分享了自己与病魔顽强抗争的励志故事,感动了在场的每一名听众。葛敏呼吁大众积极参与志愿服务活动,传递正能量,共同营造社区温馨和谐的氛围。

除了葛敏的励志分享

外,白景太老师的书法作品展示也吸引了众多观众的目光。精美的书法作品传递着美好的情感和精神内涵,为活动增添了文化艺术的氛围。同时,许豪杰老师进行了公益阅读推广,助力“全民阅读 书香崇川”活动,让更多人受益于阅读,陶冶情操,有力支持了社区的文化建设。

此次活动不仅给社区居民带来了精神上的享受,也提醒大家学习雷锋精神,积极参与志愿服务,传递爱心和温暖。记者汤蕾